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Bevezeté fizika zhl 2014. november 7.
Az 1.-8. kérdésekre adott valasz betiijelét kérjiik beirni a lap aljan lIévé tablazatba!

1. Egy autd s; Gton 40 km/h, majd s, Gton 60 km/h sebességgel haladt. Az dtlagsebessége 50 km/h lesz, ha
GY) S]_/Sz = 4/6 NY) 51/52 = 4/10 LY) 51/52 = 6/4 TY) 51/52 =1

2. A gravitdcids gyorsulds értéke a Marson a foldi érték 37%-a. Ha azonos nagysagu és iranyu
kezd6sebességgel dobnank el a Marson egy kdvet, mint a F6ldon, akkor a Marson a hajitas
GY) magassaga kisebb, tavolsaga kisebb lenne.
NY) magassdaga kisebb, tavolsaga nagyobb lenne.
LY) magassaga nagyobb, tdvolsdga kisebb lenne.
TY) magassaga nagyobb, tavolsaga nagyobb lenne.
A kozegellenallast elhanyagolhatjuk.

3. Jeldlje a Fold felszinén a gravitdcids gyorsuldst g(0), a Fold felszine felett h magassagban pedig g(h), ésR a
Fold sugarat. g(h)/g(0) =
h n\?2 R R \?2
GY) 7 NY) (z) W) 2n ™ (77)
4. Vizszintes talajon el akarunk tolni egy 150 kg tomegl pancélszekrényt. A pancélszekrény és a talaj kozotti
tapadasi surlddasi egyttthatd 0,6, a szekrény alapteriilete 0,8 m2. A szekrényt 800 N erével toljuk a talajjal

parhuzamosan. Mekkora a tapadasi surlédasi er6 a szekrény és a talaj k6zott?
GY) 900N NY) 800 N LY) 1500 N TY) 100N

5. A helyzeti és a mechanikai energia kozil melyik lehet negativ?
GY) Emech igen, Epot Nnem NY) Ermech Nnem, E,ocigen  LY) mindkettd TY) egyik sem

6. Egy testet két kiilonb6z6 alaku lejtén allé helyzetbdl
elengediink. Melyik lejtén lesz nagyobb a test sebessége 'h’
magassaggal lejjebb? A surlddas elhanyagolhato. 1‘1
GY) Az 1-es szamu lejtén.
NY) A 2-es szamu lejtén.
LY) Mindkét lejtén ugyanakkora lesz a sebessége.
TY) Ennyibél nem lehet eldonteni.

7. Mi a hé mértékegysége?
GY) K NY) m%/(K-s%) LY) kg-m?/s’ TY) kg:-m?/(°C-s?)

8. Idedlis gazt tartalmazd hengert egy dugattyu zar le. A gazt eredeti térfogatdnak felére nyomjuk dssze,
el6szor izoterm mdédon, majd pedig, az eredeti kezdSallapotbdl kiindulva, izobar médon. Mit allithatunk a
gaz végs6 hémérsékletérdl?

GY) Mindkét esetben nd, és az izoterm 6sszenyomas végén nagyobb.

NY) Az izobar 6sszenyomads végén valtozatlan, az izoterm 6sszenyomas végén nagyobb.

LY) Mindkét esetben csokken, és az izoterm 0sszenyomas végén nagyobb.

TY) Az izoterm 6sszenyomas végén valtozatlan, az izobar 6sszenyomas végén kisebb.

GY TY TY NY LY LY LY TY




Az alabbi feladatokban g = 10 m/s? értékkel szamoljunk.

9. (1.19.) Az es6cseppek flggdleges iranyban esnek 6 m/s sebességgel. Az esGcseppek nyomai a
vonatablakon a vizszintessel 30°-os szoget bezard csikok. Milyen gyorsan megy a vonat?

10. (1.48.) Milyen magasra lehet 16ni azzal a puskaval, mely vizszintes terepen legfeljebb 1000 m-re , hord”?

11. (2.30.) Egy rugd megfeszitetlen allapotban 10 cm hosszu, mig 2:107> N er6 hatasara 12 cm-re nydlik
meg. Tizenot ilyen rugdt kapcesoltunk sorba egymas utan. A rugdsorozat egyik végét egy testhez rogzitettiik,
masik végét egy bizonyos erGvel meghuztuk. A rugdsorozat teljes hossza ekkor 165 cm lett.

a) Mennyi a rugok altal a testre hatoé er6?

b) Mekkora erét fejtene ki a tizenot rugd a testre, ha parhuzamosan kapcsoltuk volna 6ssze 6ket, és
valamennyi rugé megnyulasa ugyanannyi lenne, mint az el6z6 esetben?

12. (5.8.) Egymastdl 18 m tavolsagra levd, kiilonboz8 magassagu 18m
ldampaoszlopok kozott kifeszitett huzalon 150 N sulyd lampa flgg,
az oszlopoktdl egyenl6 tavolsagra.

Mekkora er6 fesziti a huzal két agat, ha a ldmpa a bal oldali horog
alatt 7 m-re van, és a jobb oldali horog 3 m-rel lejjebb van a bal
oldalinal?
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13. (6.7.) 1000 kg tomeg(i gépkocsi dombvidéken halad, egyenletes,
72 km/h sebességgel.

Az A pontban az Ut 100 m sugaru koriv.

a) Hatarozzuk meg az A pontban az Gt altal a gépkocsira kifejtett
nyomoerg6 irdnyat és nagysagat!

b) Mennyi lehet a gépkocsi maximalis sebessége az A pontban?

14. (6.39.) Egy Grallomas 30 m hosszu ruddal 6sszekotott két kisebb Grkabinbdl all. Milyen szogsebességgel
kell az tirdllomasnak a rad kozéppontjan atmend képzelt tengely koriil forognia, ha azt akarjuk, hogy az
Grkabin lakéi a Fold felszinén megszokott ,sulyd” allapotban érezzék magukat?

15. (4.7.) 30°-0s lejt6n valaki egy 20 kg-os b6rondot tol fel vizszintes iranyd er6vel 2 m magasra. A mozgasi
surlédasi egyltthato 0,2. A b6rond mozgasa egyenletes.

Mennyi munkat végez:

a) a surlédasi eré;

b) a lejt6 nyomodereje;

c) a b6réndre haté er6k eredéje?

16. (15.23.) Az 3brdn idealis gaz allapotvaltozasanak 4Ap
diagramja lathaté a nyomas — térfogat (p—V) 2
allapotsikon.
Rajzoljuk meg ugyanezt a kdrfolyamatot A 7
a térfogat — h6mérséklet (V-T) allapotsikon,
megjeldlve a megfelelS pontokat! 1 < 4
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